
MOT 51 790/001 MOT 51 790/001 

 

(**) Articles 133 à 141 du Règlement de la Chambre (**) Artikelen 133 tot 141 van het Reglement van de Kamer 
 
CHAMBRE-4E SESSION DE LA  51E LEGISLATURE 2005 2006 KAMER-4E ZITTING VAN DE 51E ZITTINGSPERIODE 

 

130 
 
  

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 
BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

21 février 2006 21 februari 2006 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DES FINANCES ET DU BUDGET 
______ 

COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING 
______ 

Motions déposées le 21 février 2006 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de 
 
- M. Melchior Wathelet au vice-premier ministre et 
ministre des Finances sur "le malaise régnant au 
sein du SPF Finances" (n° 790) 
 
- Mme Marleen Govaerts au vice-premier ministre 
et ministre des Finances sur "les problèmes qui 
s'accumulent au sein de l'administration fiscale, tant 
en ce qui concerne l'enrôlement qu'en ce qui 
concerne le calcul et le décompte" (n° 794) 
 
- M. Carl Devlies au vice-premier ministre et 
ministre des Finances sur "la nécessité de désigner 
un manager de crise pour le SPF 
Finances" (n° 798). 

Moties ingediend in openbare commissievergade-
ring (**) op 21 februari 2006 tot besluit van de 
interpellaties van  
 
- de heer Melchior Wathelet tot de vice-eerste 
minister en minister van Financiën over "de malaise 
bij de FOD Financiën" (nr. 790) 
 
- mevrouw Marleen Govaerts tot de vice-eerste 
minister en minister van Financiën over "de zich 
opstapelende problemen bij de belastingdiensten, 
zowel bij de inkohiering als bij de berekening en 
afrekening" (nr. 794) 
 
- de heer Carl Devlies tot de vice-eerste minister en 
minister van  Financiën over "de noodzaak van een 
crisismanager voor de FOD Financiën" (nr. 798). 

  
  
  
1. Motion de recommandation (11.33 heures) 1. Motie van aanbeveling (11.33 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Melchior 
Wathelet, de Mme Marleen Govaerts et de M. Carl 
Devlies 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Melchior 
Wathelet, van mevrouw Marleen Govaerts en van 
de heer Carl Devlies 
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre 
des Finances 

en het antwoord van de vice-eerste minister en 
minister van Financiën 

  
demande à celui-ci 
 
- de rétablir la confiance avec les agents de son 
département en respectant le protocole d’accord du 
28 juin 2004 conclu avec les organisations 
syndicales représentatives concernant la réforme 
des carrières des agents des niveaux B, C et D; 
 
 
 
- d’octroyer une allocation compensatoire à 
l’allocation de compétence 2005 pour les agents des 
niveaux B et C du SPF Finances; 
 
- d’anticiper les départs massifs à la retraite (2008-
2020) par une politique de recrutement ciblée et 
coordonnée dans le cadre des plans de personnel 
2006 et 2007; 
 
- de mettre en œuvre une politique d’informatisation 
qui permette d’améliorer les conditions de travail 
des agents du SPF Finances et d’assurer un 
meilleur service aux contribuables; 
 
- de mettre en place une réelle évaluation et un suivi 
des plans de management des titulaires d’une 
fonction de management N, N-1 et N-2; 
 
 
- de prendre les mesures nécessaires afin de mettre 
un terme aux divers dysfonctionnements intervenus 
au sein du SPF Finances. 

vraagt deze 
 
- het vertrouwen van de ambtenaren van het 
departement Financiën te herstellen met 
inachtneming van het met de representatieve 
vakbondsorganisaties gesloten protocolakkoord van 
28 juni 2004 met betrekking tot de hervorming van 
de loopbanen van de ambtenaren van niveau B, C 
en D; 
 
- een toelage toe te kennen ter compensatie van de 
competentietoelage 2005 voor de ambtenaren van 
niveau B en C van de FOD Financiën; 
 
- de massale pensioneringsgolf (2008-2020) 
proactief te ondervangen door een gericht en 
gecoördineerd indienstnemingsbeleid te voeren in 
het kader van de personeelsplannen 2006 en 2007; 
 
- een informatiseringsbeleid te voeren teneinde de 
werkomstandigheden van de ambtenaren van de 
FOD Financiën en de service voor de 
belastingplichtigen te verbeteren; 
 
- werk te maken van een daadwerkelijke evaluatie 
en opvolging van de managementplannen voor 
mandatarissen van een managementfunctie N, N-1 
en N-2; 
 
- de nodige maatregelen te treffen om komaf te 
maken met de disfuncties bij de FOD Financiën. 

  
Melchior WATHELET (cdH)  

  
  
  
2. Motion de recommandation (11.34 heures) 2. Motie van aanbeveling (11.34 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Melchior 
Wathelet, de Mme Marleen Govaerts et de M. Carl 
Devlies 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre 
des Finances 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Melchior 
Wathelet, van mevrouw Marleen Govaerts en van 
de heer Carl Devlies 
 
en het antwoord van de vice-eerste minister en 
minister van Financiën 

  
demande au gouvernement 
 
- de désigner un manager de crise investi des pleins 
pouvoirs pour l’ensemble du système IT et pouvant 
contracter des engagements de résultats avec des 
tiers; 

vraagt de regering 
 
- een crisismanager aan te stellen met volmacht, 
voor heel het IT-systeem en resultaatsverbinding 
met derden; 
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- de veiller à ce que les contribuables honnêtes ne 
versent pas, en raison des retards accusés pour le 
décompte final, des avances trop élevées et 
n’octroient dès lors plus de prêts sans intérêts à 
l’Etat; 
 
- de procéder à la simplification de l’ensemble du 
système fiscal; 
 
- d’encourager et de motiver le personnel du SPF 
Finances. 

- ervoor te zorgen dat eerlijke belastingbetalers niet 
langer méér voorafbetalen dan nodig is door de 
vertraging in de afrekeningen, en niet langer aan de 
Staat renteloze leningen toestaan; 
 
 
- het hele belastingssysteem te vereenvoudigen; 
 
 
- het personeel van de FOD Financiën aan te 
moedigen en te motiveren. 

  
 Marleen GOVAERT (VLAAMS BELANG) 

Hagen GOYVAERTS (VLAAMS BELANG) 
  
  
  
3. Motion de recommandation (11.39 heures) 3. Motie van aanbeveling (11.39 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Melchior 
Wathelet, de Mme Marleen Govaerts et de M. Carl 
Devlies 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre 
des Finances 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Melchior 
Wathelet, van mevrouw Marleen Govaerts en van 
de heer Carl Devlies 
 
en het antwoord van de vice-eerste minister en 
minister van Financiën 

  
demande à ce dernier 
 
de procéder à la désignation d’un manager de crise 
à temps plein pour dissiper d’urgence le malaise qui 
règne au SPF Finances à la suite de la mise en 
œuvre chaotique de la réforme Coperfin. 

vraagt deze 
 
over te gaan tot de aanstelling van een voltijdse 
crisismanager om de malaise bij de FOD Financiën 
ten gevolge van de chaotische implementatie van de 
Coperfin-hervorming met de hoogste urgentie op te 
lossen. 

  
 Carl DEVLIES (CD&V) 
  
  
  
4. Motion pure et simple (11.40 heures) 4. Eenvoudige motie (11.40 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Melchior 
Wathelet, de Mme Marleen Govaerts et de M. Carl 
Devlies 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre 
des Finances 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Melchior 
Wathelet, van mevrouw Marleen Govaerts en van 
de heer Carl Devlies 
 
en het antwoord van de vice-eerste minister en 
minister van Financiën 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Jacques CHABOT (PS) 
François-Xavier de DONNEA (MR) 
Luc GUSTIN (MR) 
Annemie ROPPE (sp.a-spirit) 
Luk VAN BIESEN (VLD) 

 

 


